

## Jan Šťastný – životopis

Jan Šťastný se narodil 24. července 1928 ve Velešicích nedaleko Horažďovic v rodině obchodníků, kteří se živili prodejem smíšeného zboží a hospodařením na drobných polnostech. V deseti letech se pan Šťastný odstěhoval na Svatou Horu a o něco později do Libějovic, kde nějakou dobu studoval na místním juvenátu, aby se na žádost své širší rodiny mohl jednou stát knězem. Bohužel roku 1942 byl rozhodnutím nacistů libějovický juvenát zrušen, a pan Šťastný se tak přesunul do Horažďovic, kde dokončil poslední ročník měšťanské školy a poté se vyučil krejčím. Po 2. světové válce se nějakou dobu jako krejčí opravdu živil, ale socialističtí úředníci rozhodli o tom, že krejčích má Československá republika nadbytek, a tak byl pan Šťastný nucen poohlédnout se po jiném způsobu obživy.

Velmi záhy si tak našel zaměstnání v přidruženém provozu podniku Jáchymovské doly. Národní podnik Jáchymovské doly byl těžební důlní podnik, specializovaný na těžbu uranové rudy. Výhradním vlastníkem celého podniku byl československý stát. Podnik vznikl za účelem centrálního řízení těžby uranové rudy na území tehdejšího Československa a plnění dohody mezi vládami SSSR a ČSR o dodávkách radioaktivní rudy do SSSR. Podnik zaměstnával jak civilní horníky, tak také zajišťoval ubytování a práci velice rozmanité skupině nesvobodných pracovních sil. Pan Šťastný byl civilním zaměstnancem a v podniku působil 33 let.

K jeho prvním pracovním úkolům patřila analýza hornin kolem Horažďovic. Tým pana Šťastného prováděl ruční průzkumné vrty za účelem zjištění koncentrace radioaktivního uranu pod půdní vrstvou. Asi po třech letech náročné práce v terénu se pan Šťastný dostal k pracovní skupině, která prováděla hlubší vrty za využití těžké těžební techniky. Jelikož se ale na jednom ložisku (vzhledem k jeho výtěžnosti) mohlo pracovat pouze několik měsíců až let, procestoval pan Šťastný téměř celé Československo. I když se dle slov pamětníka jednalo o zaměstnání zajímavé, po fyzické stránce patřilo k náročným, jelikož vedení vyžadovalo dvanáctihodinové směny. Odchod do důchodu roku 1989 tak pan Šťastný přijal s velkým nadšením.

Během svého života se pamětník oženil a se svou chotí vychoval dvě děti. Dnes pan Šťastný bydlí v horažďovickém domově pro seniory, kam ho pravidelně chodí rozveselovat celá řada vnoučat. Není tedy s podivem, že i v tak pokročilém věku vyzařuje z pana Šťastného neuvěřitelně pozitivní energie.